

荥阳举办职业教育成果展示活动

技术技能筑牢强国基石 职业教育成就出彩人生

本报讯 5月15日,2019年荥阳市职业教育成果展示活动在植物园“好人广场”举行。“职业学院培养的学生大有可为,是顶起强国脊梁的基石。”郑州机电工程学校95届机电专业毕业生、河南慧恩集团总裁王大志在分享自己的经历时说。活动中,总结了2018年职教工作,安排2019年职教工作,郑州

机电工程学校代表荥阳职业学校介绍了办学特色及取得的成果,往届优秀毕业生王大志、宋玉兰结合自身经历分享了自己取得成功的经验及选择职专带给自己的蜕变。此外,美的集团与郑州机电工程学校进行签约,建立美的集团河南省第一个华中地区智能制造人才培养基地,进一步深化荥阳职业

教育校企合作,促进产教融合。各职业学校在各自的展台前为与会领导、参观群众进行了各个专业的实训设备、建设成果、专业技能的展示和表演,并对大家关心的职业教育政策、专业发展前景等进行了解答。在本次活动中,郑州机电工程学校还为广大市民带来了充满现

代感的快闪、时装秀和彰显中国元素的舞蹈、舞狮等精彩的文艺节目。晚上举行的专场演出,更是吸引了万余名观众驻足观看。据了解,近年来,荥阳市职业学校以立德树人为根本,以服务发展为宗旨,以促进就业为导向,深化教育体制改革,进一步优化专业设置,调整专业结构,为荥阳经济发展

培养了大批中初级技术技能型人才。2018年荥阳共有12个专业参加对口高考,高考成绩连续7年居郑州郊县第一。在2018年郑州市第二十四届职业学校专业技能大赛活动中,荥阳成为郑州市组队最多,参赛专业最多,获奖最多的县市。记者 姚辉常 通讯员 刘香丽 崔玉龙

职业学院培养的学生大有可为

□王大志

20年前的今天,职校生还得不到广泛认同,也很难理想就业,所以,我毕业后的第二年,我坚定信心选择了自主创业的道路,经过多年来一步一个脚印的打拼和努力,创建了以环保科技、人工智能、企业孵化、健康教育幸福荟等为一体的集团化公司,为社会创造了价值的同时,也在逐步实现自己的人生目标。所以,职业学院培养的学生大有可为,是顶起强国脊梁的基石。

近年来,国家经济高速发展,各行各业缺乏优秀专业技能人才,对职业院校人才的培养也提出了更高的专业要求。聚焦现在,展望未来,“党中央、国务院对职业教育非常重视,将每年的5月第二周设

定为职业教育活动周。是推动现代职业教育,提升职业教育社会影响力和吸引力的重要举措,使全社会了解职教、体验职教、参与职教,共享职教发展成果,使职业教育活动周真正成为全社会推动职业教育改革的长效机制”。我深深地感到,职业教育已焕发出前所未有的蓬勃活力。

同学们、老师们,技术技能筑牢强国基石,职业教育成就出彩人生,让我们齐心协力,大力弘扬工匠精神、弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,形成“崇尚一技之长,不唯学历,凭能力的良好环境,推动现代职业教育事业再创辉煌。”

轻松愉快学习,就业深造两不误

□宋玉兰

两年前,我考上了荥阳市的一所普通高中。这个结果虽然遂了爸妈的心愿,却没有带给我任何喜悦,有的只是沉重的压抑:三年的高中生活还有多少个“中下游”在等着我?还有多少个起早贪黑在等着我?我能经得起考验吗?我能侥幸挤上高考的独木桥吗?这种学习生活不是我要的,不是我喜欢的。

彷徨之际,我遇到了郑州电子信息中等专业学校的老师,老师的话让我找到了人生的方向。

他的话我至今记忆犹新:每个人的一生中都会遇到分岔路口,不必苦恼,无需烦恼。选择

适合自己的,就是最好的。中职生的出路“四通八达”,既可以学到专业知识技能,选择就业,也可以参加对口高考,升读大学,继续深造;还可以拿着中招成绩参加“3+2”专业班,三年后直接进入高等职业学院接受高等教育。

轻松愉快学习,就业深造两不误!这不正是我想要的学习生活吗?就这样,说服了父母,放弃了高中,我选择了职业学校。

事实证明,我的选择是正确的。

根据自己的爱好,我选择了会计电算化专业。在这里,学习不再枯燥无味,学习不再是压力下的无奈,我们有自己的兴趣爱好

好,我们有自己的专业特长。因为喜欢,我的进步很快,每次考试都保持在班级的前三名。有了丰富的理论知识,我积极参加各种竞赛活动,让理论和实践相结合,不断充实和提高自己的专业技能水平。2018年4月,我参加郑州市举办的会计沙盘经营模拟大赛,荣获了郑州市二等奖的好成绩。

两年的学习生活带给我的是由内而外的改变。我在这个适合自己的舞台,悄悄绽放光芒。过节时我去探望长辈,他们对我的变化无不感到惊喜。他们说“即便是当年上了高中,估计也未必有现在的状态好”。

荥阳市第三小学

以“三学”为办学理念 助推教学水平提升



开展“走进机器人 追逐科技梦”活动



荥阳三小举行校园运动会

本报讯 荥阳市第三小学前身为曹李小学,1999年收归荥阳市直,位于荥阳市新民街东段001号,校园现占地面积为15517平方米,现有教学楼6幢,建筑面积8367平方米。学校现有48个教学班,在校学生2804人,其中小学部36个教学班,幼儿园12个教学班。

该校以“学会做人 学会生活 学会学习”为办学理念,以“学习反思 完善 做最好的自己”为校训,全体教职工充分发挥主人翁精神,团结拼搏,无私奉献,通过深化教育教学改革和科学管理,取得了突出成绩。在长期的教育教学实践中,形成了“宽容 律己 淳朴”的校风,“点拨 引领 分享”的教风,“学会 会学 乐学”的学风。

校园建设有规划、校园布局合理,有与办学规模相适应的教学用房,共设普通教室48个,实验室、仪器室、计算机教室、音乐室、图书室、美术室、少先队活动室、体育室和多媒体教室各1个,校长室1个,行政办公室4个,教师办公室8个。学校计算机教室共有计算机110台,班班通设备49套。学校拥有200米环形跑道4道,100米直跑道4道,有篮球场2个和足球场1个,乒乓球案30个。

学校现有教师148人,教师学历达标率为100%,大专以上学历(含大专)有143人,占全体教职工的96.62%。学校现有省级骨干教师12名,省学术技术带头人3名,郑州市级骨干教师27名,河南省名师2名,荥阳市名教师5名,名校长1名。荥阳时报 王世端 通讯员 陈晓政 马飞燕 文/图

学会做人是基础 主题活动培养学生养成良好习惯

每周一次的升旗仪式是培养学生热爱祖国的主阵地,为了让学生们感受国旗的神圣,该校策划了各中队轮流担任“国旗班”,国旗班每次有21人担任升旗任务,每学期下来,有400多人次参加过升旗。

该校对学生的安全教育贯穿于每时、每天、每月,内容为开

学第一课安全教育、安全平台知识培训、网络安全知识竞赛、每周五下午的周末安全教育、家庭安全演练、每两周一次的安全课、每月一次的安全演练等,理论与实践的统一旨在让学生掌握基本的安全知识和逃生技能。

每学期结束,学生们都会对自己本学期的点滴积累进

行整理,有我的自画像、我的活动展、我的作业展、我的作品展、我的反思等装订成册,成长档案不仅是对学生平时学习生活的总结,学生学会了自我的管理和评价,更重要的学校从多样化、多层次发展的角度来为每个学生提供适合的教育评价机制。

学会生活是关键 多彩活动提高师生幸福指数

每月一次的墙体文化,形式多样,内容丰富,感恩母亲节我的拿手菜、喜迎十九大、五四精神放光芒等在墙体文化上都有展示。分版块、分小组的自主设计,培养了他

们的团队意识、动手能力和协作意识。

节日活动不仅给人以深刻的印象,更能给学生一种愉快、健康的心理影响。我校在不同的节点,举行学生喜闻乐

见的活动,清明祭英烈、端午包粽子、喜迎国庆、中秋庆团圆、重阳献爱心、庆六一、庆元旦等活动,让学生在重大节日系列主题活动中陶冶情操,热爱生活。

学会学习是重点 课堂教学提升教育教学质量

该校利用每周全体教师例会,由领导小组轮流推荐一篇文章,在读后老师们进行即兴自由发言交流,书记讲党课、邀请专家解读十九大精神和全国教育大会精神、“我与三小共成长”系列活动,组织党员和领导到兰考、到红旗渠参观学习等活动的开展,不断提升老师们的理论水平。通过学习,老师们开阔了视野,改变了

教育观念,学到了班级管理方法,减少了职业倦怠感,增强了生活幸福感。

2016年,该校获得河南省青少年科学素质网上知识竞赛优秀组织奖,郑州市教育系统“双关爱”活动示范学校,荥阳市教育教学工作先进单位等。2017年,该校获得全国青少年校园足球特色学校,郑州市“认星争优”活动优秀

学校,郑州市少先队名师工作室,荥阳市教育工作先进单位,荥阳市教学创新先进单位等。2018年,该校获得河南省中小学数字教材应用样本校,郑州市中小学社会实践活动先进单位,荥阳市文明单位,教体系统先进基层党组织,荥阳市教学创新先进单位,荥阳市中小学德育建设先进单位等。